
 
 
 
Motion till Nacka kommunfullmäktige 20 april 2020 
Lisskulla Zayane och Ninni Lindberg 
Miljöpartiet de gröna  

Naturskolan behövs idag mer än någonsin För drygt 30 år sedan flyttade Naturskolan in i det 
gamla magasinet i Velamsund. Sedan dess har lokalerna anpassats och inretts med olika mer 
eller mindre permanenta utställningar där skolelever i Nacka kan få en bra förståelse för hur 
naturen fungerar och vikten av att vara rädd om klimat och miljö. Lokalernas fantastiska läge 
gör att allt praktiskt arbete kan ske direkt utanför dörren. Nu drygt 30 år senare är det viktigare 
än någonsin att alla förstår hur människan påverkar klimat och miljö och varför ett hållbart 
samhälle är så viktigt. Jordens medeltemperatur stiger och om vi ska undvika de stora 
katastroferna måste vi skapa ett hållbart samhälle NU.  

Naturskolans verksamhet består till största delen av att ta emot barn- och ungdomsgrupper 
för olika teman kring natur, miljö, klimat och hållbar utveckling. Naturskolan arrangerar även 
fortbildningar för pedagoger samt deltar i olika projekt med andra aktörer i kommunen. 
Lokalerna i Velamsund innehåller också ett Miljöpedagogiskt Centrum där såväl allmänhet 
som skolelever kan inspireras av olika ekologiska visningsanläggningar som visar hur ett 
kretsloppsanpassat samhälle kan skapas.  

Välfärd skola har under flera års tid haft stora utmaningar med att få sin budget i balans. Vid 
framtagandet av en ekonomisk åtgärdsplan kom Välfärd skola fram till att Naturskolan inte 
bör bedrivas inom ramen för Välfärd skolas uppdrag. Miljöpartiet föreslår att Naturskolan 
istället för att avvecklas läggs under Välfärd samhällsservice, som även har hand om 
biblioteken, kultur- och musikskolan mm. Om Naturskolan läggs under Välfärd 
samhällsservice blir det ingen belastning för den kommunala skolans budget samtidigt som 
både kommunala och privata skolor kan utnyttja Naturskolan på lika villkor. Eftersom 
”besökspriset” idag är subventionerat belastar all förlust den kommunala skolans budget.  

Vid kommunstyrelsens januarisammanträde beslutades med ett delvis felaktigt 
beslutsunderlag att avveckla Naturskolans verksamhet i Velamsund. Beslutsunderlaget gav 
intrycket av att intresset för Naturskolans verksamhet var lågt och besöksfrekvensen i 
stagnation, när det i själva verket förhöll sig tvärtom. Naturskolan har haft en positiv 
utveckling de senaste åren och var under 2019 fullbokad. I beslutsunderlaget stod också att 
Naturskolan inte behövs då betygen i naturvetenskapliga ämnen i Nacka ligger över rikets 
snitt, detta är dock irrelevant då Nackas skolor har betyg över rikets snitt även i andra ämnen. 

Naturskolan har sedan länge idéer om en utvidgad verksamhet med bland annat ett ”naturum” 
(utställning) i raststugan som skulle vara tillgänglig för alla som besöker Velamsund men, det 
låter sig inte göras med dagens personalstyrka på 1,85 anställda. Miljöpartiet ser stora 
möjligheter till att framöver utveckla Naturskolans verksamhet, inte avveckla den. 

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att: 
- Naturskolan får fortsätta med sin verksamhet i Velamsund 
- Naturskolan drivs inom ramen för Välfärd samhällsservice 
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Lisskulla Zayane (MP)   Ninni Lindberg (MP) 


